



# Строј за понос Србије

Одржавање 25. летње Универзијаде, најважнијег међународног догађаја код нас у овој години, обележиће и ангажовање Министарства одбране, које је формирало Радну групу за припреме и спровођење активности, на чијем се челу налази др Зоран Јефтић, државни секретар. Целокупно медицинско збрињавање такмичара, гостију и волонтера поверено је Војномедицинској академији, а студенти Војне академије биће ангажовани у бројним протоколарним и другим активностима. Граде се терен за стреличарство у кругу Војне академије и две атлетске стазе по највишим стандардима – једна на Бањици друга у Војној гимназији...

Цредином године престоница Србије биће најсјајнија спортска тачка планете. Јубиларна 25. по реду летња Универзијада одржаће се од 1. до 12. јула, уз учешће више од 8.500 спортиста из 177 земаља. Поред бројних чланова делегација, судија, новинара и туриста, Београд ће угостити око 15.000 људи из разних делова света. Наравно да овако велики догађај изискује посебну пажњу и озбиљне припреме, од изградње и адаптације спортских објеката до смештајних капацитета. У новобеоградском блоку 67 ниче прави мали град – Олимпијско или Универзитетско село, где ће тих дана живети планетарна академска спортска породица. Тренинзи ће се одржавати на око 60 локација, од којих свака мора да задовољи строге прописе Међународне федерације универзитетског спорта (FISU).

## ■ Државни задатак

Колико је Универзијада значајна за државу Србију, њен углед и нови доказ свеколиких вредности, најбоље сведочи чињеница да су је председник републике Борис Тадић и премијер Мирко Цветковић сврстали у државне задатке, што подразумева сву озбиљност, максимално ангажовање и рационални распоред средстава. Такмичење у 15 спортова и 200 дисциплина права је мера. Уосталом и организатори Олимпијаде у Лондону су најавили смањење трајања игара и броја такмичења.

Мисија Универзијаде као институције јесте очување вредности академског спорта, у чијој су основи пријатељство, мир, једнакост, ширење добре воље, ширење сазнања о култури других народа, стицање нових познанаства... Универзијада 2009, у сарадњи са универзитетима и студентским организацијама, треба да остави и нематеријални легат, оличен, пре свега, у свести да академизам и спорт могу да буду чврсто повезани у здравој идеји учења, здравља и стваралаштва.

Посебан украс игара јесу волонтери, њих више од десет хиљада. Биће ангажовани на бројним задацима, а таква могућност се нуди једном у животу и права је привилегија. Међу њима ће се наћи студенткиње и студенти Војне академије. Од протоколарних активности, па надаље. Наравно, није реч о задатку „по наређењу“, већ о доброј вољи. Међутим, како ствари стоје, мало ко ће пропустити прилику да се дружи са колегама из целог света и да извесно време постане члан велике студентске породице. Тај осећај остаје трајан, а успомене незаборавне. Наравно, уз много нових пријатељстава.

Јесенас је о томе говорио министар одбране Драган Шутановац на отварању и затварању Светског универзитетског првенства у веслању. И тада су организаторима много помогли припадници Министарства одбране, односно Војске Србије. Министар је још онда истакао да је све то увод у Универзијаду, када ће до пуног изражаја доћи капацитети система одбране.

Да се подсетимо, Универзијада је највеће и најмасовније светско спортско такмичење, одмах после Олимпијских игара. А што се квалитета тиче, немојмо заборавити да су управо



Уместо постојеће, у кругу Војне академије изградиће се савремена атлетска стаза по стандардима FISU

на тим сусретима падали многи рекорди, бележени светски значајни резултати, вођени драматични мечеви који се још препривају...

## ■ Радна група

Одлуком министра одбране формирана је Радна група за припрему и спровођење активности Министарства одбране, у организацији Универзијаде. Њом руководи државни секретар др Зоран Јефтић, а у њеном саставу су представници кабинета МО, Сектора за људске ресурсе, Сектора за материјалне ресурсе, Генералштаба ВС, Војнобезбедносне агенције, Војнообавештајне агенције, Управе за односе са јавношћу и Управе за буџет и финансије.

Који су њени основни садржаји и активности?

– Министарство одбране се препознало као ваљан, стручан и одговоран чинилац у знатном делу припрема великог догађаја од државног значаја. Пре свега, истичем да ће целокупно здравствено збрињавање спортиста и гостију бити поверено ВМА. Наравно, њима ће, у мери колико то буде потребно, помагати клинички центри, болнице. Екипе наше елитне војне установе у области медицине биће стално присутне на свих 60 боришта током целокупног трајања такмичења. Уступање спортских терена и објеката Војне академије, односно Војне гимназије, уз њихово претходно реновирање, адаптирање и сонацију (спроводе их организатори), део су наредног задатка. Наиме, Министарство одбране је преузело обавезу уређења боришта у стреличарству, и то је једина дисциплина која ће се у потпуности одржати у кругу Војне академије. У преостале две дисциплине, а то су атлетика и џудо, предвиђени су само тренинзи и загревање пред наступ. Атлетика у Војној академији и Војној гимназији, а џудо само у Војној академији.

Треба истаћи да ће, осим боришта за стреличарство, Војној академији, односно Војној гимназији остати две веома вредне атлетске стазе по стандардима FISU, што ће омогућити не само даљи развој спортског стандарда и крајнице спорова међу нашим студентима и ученицима већ и могућност организовања домаћих и међународних такмичења. Добијена је опрема за ВМА, а посредством Министарства просвете 1.800 собних комплета остаће Министарству одбране после завршетка Универзијаде. Довољно да се опреме смештајни капацитети Војне академије, Војне гимназије, неких база или касарни. Иначе, уређење терена и објеката у атлетици и џудо у надлежности је генералног извођача радова, привредног друштва „Универзијада Београд 2009 ДОО“ – каже др Зоран Јефтић.



Снимио Немања СУБОТИЋ

## ФИНАНСИРАЊЕ АКТИВНОСТИ

Првобитно замишљен план излазио је изван реалних материјалних могућности наше државе и донео је трзавице које су, срећом, на време отклоњене. Садашњи буџет је знатно примеренији стварности, а Министарство одбране је такође умногоме допринело да се рационалним утрошком средстава дође до циља.

Из одобреног буџета за Универзијаду 2009. године, Министарству одбране је додељено укупно 200 милиона динара, од чега 192 милиона за медицинску заштиту, а осам милиона за уређење терена за такмичење у стреличарству.

За предвиђене радове на адаптацији Спортског центра Војне гимназије и изградњу атлетских стаза у Војној академији и Војној гимназији, генерални извођач радова, привредно друштво „Универзијада Београд 2009. ДОО“ издвојиће 60,5 милиона динара. Уложена средства и адаптирани објекти остају као легат на даљној употреби Министарству одбране.

## ИСКУСТВА ИЗ ЗАГРЕБА 1987.

На јединој Универзијади одржаној на просторима бивше Југославије у знатној мери били су ангажовани ресурси тадашње ЈНА. Иако су захтеви тадашње организације игара били скромнији (мањи број дисциплина и готово упола мањи број учесника из иностранства), у припрему и организацију догађаја био је укључен немали број припадника ЈНА (387 активних војних лица. 1.926 војника, 40 грађанских лица, 801 питомац Центра високих техничких војних школа из Загребa, 150 војних музичара...) и материјално-техничка средства (четири хеликоптера, 82 моторна возила, 366 уређаја везе, седам чамаца...).

За завршне припрема и саме игре, формирана је специјална јединица по привременој формацији са 2.311 људи. Држава и међународна заједница одали су признање Савезном секретаријату за народну одбрану и ЈНА за укупан допринос успешној организацији Универзијаде.

укључивање још неких логистичких делова система одбране.

Најзад, у току је формирање Оперативног тима, који ће се дневно бавити свим питањима што се односе на преузете обавезе из надлежности МО и ВС. У њему ће бити стручна лица из одређених организационих јединица, који ће припремати редовне седмичне извештаје за Колегијум министра одбране и састанке радне групе – закључује државни секретар др Зоран Јефтић.

Из свега се да видети да су задаци бројни, али веома добро осмишљени, циљеви су јасни и од њих нема одустајања. Ван сваке је сумње да ће Министарство одбране и Војска Србије дати велики допринос успеху значајне спортске манифестације која ће афирмисати вредности Србије у сваком погледу. ■

Бранко КОПУНОВИЋ

Где ће се још ангажовати људски ресурсу Министарства одбране и Војске Србије?

– Поред наведених спортских садржаја, МО и ВС преузели су обавезе комплетне здравствене заштите свих дешавања на Универзијади, што подразумева организацију болнице у Универзитетском селу (блок 67 на Новом Београду), стављањем на располагање потребних капацитета ВМА за време игара. Дакле, то је додатна обавеза, уз ону поменуту о екипама на борилиштима. Садржаји Универзијаде подразумевају многе програме, тако да за њих планирамо око 200 војника на цивилном служењу војног рока, око 200 студената Војне академије и слушалаца курса резервних официра мартовске генерације, одређен број професионалних припадника, а разматра се могућност укључивања Репрезентативног оркестра Гарде и неких логистичких делова система одбране.

## ■ Динамика

Каква је динамика задатака? Докле се стигло, а шта следи?

– Динамика је контролисана и све тече по плану. Једино, условно речено, уско грло јесте набавка опреме због процедуре, тендера и осталог, али све ће се обавити на време. Завршен је Пројекат, са Планом јавних набавки, и усаглашен са председником Медицинске комисије FISU др Лоренсом Ринком. Завршен је и Пројекат адаптације Спортског центра Војне гимназије, а у току је пројектовање радова на атлетским стадионима Војне академије и Војне гимназије и на борилишту за стреличарство.

Што се тиче људских ресурса, студентима Војне академије је одржана презентација Пројекта Универзијаде. Потписан је уговор између предузећа Универзијада и Министарства одбране о упућивању војника мартовске генерације на цивилно служење војног рока, за потребе Универзијаде. Разматра се захтев организатора за